Конспект занятия в старшей группе.
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Цели: 

1. Уточнять, закреплять и расширять знания детей о перелетных птицах, об их жизни в весенний период

2. Расширять интерес к жизни птиц

3. Дать сведения о звуковых сигналах, о видах гнёзд и их размещений

4. Воспитывать доброе, заботливое отношение к птицам, учить правильному обращению с ними

5. Учить понимать, что нельзя лишать птиц вольной жизни, воспитывать чувство сострадания к ним

Оборудование: презентации «Птицы», «Птичьи гнёзда», природный материал, клетка с птицами (оригами), сделанное дерево, музыка:М. Пляцковский «Не поётся птицам без небес», рассказ Л. Толстого «У Вари был чиж».

Словарная работа: зимующие: воробьи, вороны, голуби; перелётные: ласточки, жаворонки, скворцы, грачи, иволги, трясогузки; осёдлые: снегири; кочующие: синицы; прилёт, гнездо, скворечник, заботы, птенцы; клетка, неволя.
Предварительная работа:презентации «Снегири» и «Синицы». Изготовление лэпбука «Птицы наши друзья».
Ход занятия:

Приглашаю детей к себе, включаю презентацию «Птицы» (с записью птичьих голосов). Слушаем. Рассказываю:

«Сегодня все проснулись от весёлого пения и перезвона птичьих голосов. Птицы весело и громко пели свои песни. На улице появились птицы, которых не было зимой». Вопросы детям: 

· Откуда же прилетело столько птиц?

· Почему они к нам прилетели?

· Как называют птиц, которые на зиму улетают в тёплые края, а весной прилетают обратно?

· Давайте подумаем, что хорошего и что плохого в том, что птицы улетают от нас.

· Ребята, а вам хотелось бы увидеть перелётных птиц?

«Раньше на Руси дети становились в хоровод и вместе звали птиц закличкой. Давайте и мы их позовём»

Уж вы, пташечки, щебетушечки,
Прилетайте к нам.
Весну ясную, весну красную
Принесите нам.

Подходим к дереву, на котором сидят птицы (нарисованные или сделанные). «Какие красивые птицы здесь у нас!»

· Каких вы птиц узнали?

· Как их можно назватьодним словом?

Рассказываю: «Все птицы красивые, одна не похожа на другую. Птицы радуют нас не только своим внешним видом, но и чудесной окраской оперения, своими песнями. Мир полон звуков, и среди них особое место занимают звуковые сигналы птиц» Слушаем в записи пение птиц: иволги, скворца, грача, ласточки, жаворонка.

· Голос какой птицы вам понравился особенно? Приятно нам было его слушать?

· Как вы думаете, что может говорить птичка своим голосом?

· Какая первая забота у птиц весной?

· Где и из чего они строят свои гнёздышки?

· А как человек может помочь птицам весной?

В презентации рассматриваем разные виды скворечников. Практическая деятельность детей: моделирование гнёздышка птицы. (Предоставить детям разнообразный материал)

Пальчиковая игра «Птичка»

Птичка крылышки сложила,
Птичка клювик свой помыла.
Птичка клювом повела,
Птичка зёрнышки нашла,
Птичка зёрнышки поела,
Полетела, полетела!

Читаю детям рассказ Л. Толстого «У Вари был чиж». Обсуждаем вместе: тяжело жить в неволе. Живым птицам не в радость ни хороший корм, ни уютный дом человека. 

Под музыку М. Пляцковского «Не поётся птицам без небес» предлагаю детям выпустить птичек (оригами) из клетки на волю – посадить на дерево.

Подводим итог занятию. В конце провожу игру «Прилетели птицы». Дети становятся в круг. Ведущий: «Я буду называть только птиц, но если вдруг ошибусь, вы услышите что-то другое, то можно хлопать или топать»

Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Мухи и стрижи…

Дети топают.
Ведущий: Что неправильно?
Дети: Мухи.
Ведущий: А мухи – это кто?

Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Аисты, вороны,
Галки, макароны!

Прилетели птицы:
Голуби, куницы!

Прилетели птицы:
Голуби, синицы,
Страусы, стрижи,
Чибисы, чижи,
Аисты, кукушки,
Даже совы-сплюшки.

